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2 Celtic: Northern Gaul, Bellovaci circa 1st century BC Bronze AE16 Very
Fine

CELTIC. NORTHERN GAUL, BELLOVACI.
Bronze ae16, circa 1st century BC.
Obv: stylised head right within circle of pellets. Rev: stylised bird standing
left, head reverted, within circle of pellets; cluster of five pellets in right field.
Very Fine.

1.00.-

3 Ancient Greece: Aeolis, Autokane circa 300-200 BC Bronze AE10 Very
Fine

ANCIENT GREECE. AEOLIS, AUTOKANE.
Bronze ae10, circa 300-200 BC.
Obv: laureate head of Zeus right. Rev: helmeted head of Athena right.
Very Fine.

1.00.-

4 Ancient Greece: Akarnania, Leukas circa 320-280 BC Silver Stater
Extremely Fine; stunning old cabinet with hints of rainbow iridescence

ANCIENT GREECE. AKARNANIA, LEUKAS.
Silver stater, circa 320-280 BC.
Obv: Pegasos flying right; Λ below. Rev: head of Athena left, wearing
Corinthian helmet; Λ and kerykeion behind.
Extremely Fine; boasting a stunning old cabinet and hints of rainbow
iridescence.

1.00.-



5 Ancient Greece: Baktria, Uncertain Oxus mint circa 261-238 BC Silver
Drachm Extremely Fine; wonderfully toned

ANCIENT GREECE. BAKTRIA, UNCERTAIN OXUS MINT.
Silver drachm, circa 261-238 BC.
'Athenian Series', struck on local standard. Obv: head of Athena right,
wearing earring, necklace, and crested Attic helmet. Rev: AΘE, owl standing
right, head facing; olive sprig and crescent behind.
Extremely Fine; wonderfully toned.

1.00.-

6 Ancient Greece: Campania, Neapolis circa 300-275 BC Silver Didrachm
Good Very Fine; obv. struck off-centre, beautifully toned

ANCIENT GREECE. CAMPANIA, NEAPOLIS.
Silver didrachm, circa 300-275 BC.
Obv: diademed head of a nymph right, wearing earring and necklace;
astragalos behind, monogram before. Rev: NEAΠΟΛITΩN, man-headed bull
walking to right; above, Nike flying right to crown the bull; NY monogram
below.
Good Very Fine; obv. struck off-centre, beautifully toned.

1.00.-

7 Ancient Greece: Gaul, Massalia circa 150-100 BC Bronze AE14 About Very
Fine

ANCIENT GREECE. GAUL, MASSALIA.
Bronze ae14, circa 150-100 BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: MAΣΣA, bull butting right; [control
letter(s)] in exergue.
About Very Fine.

1.00.-



8 Ancient Greece: Ionia, Kolophon circa 450-410 BC Silver Tetartemorion
Very Fine; nicely toned

ANCIENT GREECE. IONIA, KOLOPHON.
Silver tetartemorion, circa 450-410 BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: TE monogram (mark of value) within
incuse square.
Very Fine; nicely toned.

1.00.-

9 Ancient Greece: Ionia, Kolophon(?) circa 500-450 BC Silver Hemiobol
Good Very Fine

ANCIENT GREECE. IONIA, KOLOPHON(?).
Silver hemiobol, circa 500-450 BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev. quadripartite incuse square with
central pellet.
Good Very Fine.

1.00.-

10 Ancient Greece: Ionia, Magnesia ad Maeandrum circa 400-350 BC Silver
Tetartemorion About Very Fine

ANCIENT GREECE. IONIA, MAGNESIA AD MAEANDRUM.
Silver tetartemorion, circa 400-350 BC.
Obv: male head (Apollo?) left. Rev: barley grain between two maeander
patterns.
About Very Fine.

1.00.-



11 Ancient Greece: Ionia, Teos late 6th - early 5th centuries BC Silver
Tetartemorion Good Extremely Fine; a wonderfully detailed example

ANCIENT GREECE. IONIA, TEOS.
Silver tetartemorion, late 6th - early 5th centuries BC.
Struck on Phokaic standard. Obv: head of griffin right; pellet above. Rev:
rough incuse square.
Good Extremely Fine; a wonderfully detailed example.

1.00.-

12 Ancient Greece: Islands off Epeiros, Korkyra circa 300-229 BC Bronze
AE15 About Very Fine

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF EPEIROS, KORKYRA.
Bronze ae15, circa 300-229 BC.
Kupris-, magistrate. Obv: prow of galley right; KUPRIS above. Rev: kantharos;
grape bunch above; K-O across field below.
About Very Fine.

1.00.-

13 Ancient Greece: Karia, Mylasa circa 210-30 BC Bronze AE13 About
Extremely Fine

ANCIENT GREECE. KARIA, MYLASA.
Bronze ae13, circa 210-30 BC.
Obv: horse trotting right. Rev: decorated trident; M-Y across fields.
About Extremely Fine.

1.00.-



14 Ancient Greece: Karia, Mylasa(?) circa 450-400 BC Silver Obol About Very
Fine; porous metal

ANCIENT GREECE. KARIA, MYLASA(?).
Silver obol, circa 450-400 BC.
Obv: facing forepart of lion. Rev: scorpion with tail to right within incuse
square.
About Very Fine; porous metal.

1.00.-

15 Ancient Greece: Kimmerian Bosporos, Pantikapaion circa 325-310 BC
Bronze AE17 About Extremely Fine; pleasant dark green patina

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze ae17, circa 325-310 BC.
Obv: head of bearded Satyr left. Rev: Π-Α-Ν, ox head facing three-quarters
left.
About Extremely Fine; an attractive example, pleasant dark green patina.

1.00.-

16 Ancient Greece: Kimmerian Bosporos, Pantikapaion circa 310-303 BC
Bronze AE21 Good Very Fine

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze ae21, circa 310-303 BC.
Obv: head of bearded Satyr right. Rev: Π-Α-Ν around forepart of griffin left;
sturgeon swimming left below.
Good Very Fine.

1.00.-



17 Ancient Greece: Kingdom of Cappadocia Ariobarzanes III 'Eusebes
Philoromaios' dated RY 9 = 44/3 BC Silver Drachm Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF CAPPADOCIA. Ariobarzanes III 'Eusebes
Philoromaios'.
Silver drachm, dated RY 9 = 44/3 BC. Mint A (Eusebeia under Mt. Argaios).
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΟΒΑΡΖΑΝΟΥ ΕΥΣΕΒΟΥΣ ΚΑΙ
ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ, Athena Nikephoros standing left; star and crescent to inner
left, monogram to inner right, Θ (date) in exergue.
Very Fine.

1.00.-

18 Ancient Greece: Kingdom of Cappadocia Ariobarzanes III 'Eusebes
Philoromaios' RY 11 = 42/1 BC Silver Drachm About Extremely Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF CAPPADOCIA. Ariobarzanes III 'Eusebes
Philoromaios'.
Silver drachm, dated RY 11 = 42/1 BC. Mint A (Eusebeia under Mt. Argaios).
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΟΒΑΡΖΑΝΟΥ ΕΥΣΕΒΟΥΣ ΚΑΙ
ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ, Athena Nikephoros standing left; star and crescent to inner
left, monogram to inner right, IA (date) in exergue.
About Extremely Fine; bright and lustrous.

1.00.-

19 Ancient Greece: Kingdom of Lydia Kroisos circa 561-546 BC Silver 1/16
Stater About Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF LYDIA. Kroisos.
Silver 1/16 stater, circa 561-546 BC. Sardes.
Obv: confronted foreparts of lion right and bull left. Rev: Incuse square.
About Very Fine.

1.00.-



20 Ancient Greece: Kingdom of Lydia Kroisos circa 561-546 BC Silver 1/8
Stater About Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF LYDIA. Kroisos.
Silver 1/8 stater, circa 561-546 BC. Sardes.
Obv: confronted foreparts of lion right and bull left. Rev: Incuse square.
About Very Fine.

1.00.-

21 Ancient Greece: Kingdom of Macedon Philip II circa 359-294 BC Bronze
AE19 About Good Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip II.
Bronze ae19, circa 359-294 BC. Uncertain mint in Macedon (Amphipolis?).
359-294 BC. Obv: diademed male head right. Rev: youth on horseback left;
ΦIΛIΠΠOY above, N below.
About Good Very Fine.

1.00.-

22 Ancient Greece: Kingdom of Macedon temp. Philip II-
Antipater/Alexander V 359-294 BC Bronze AE17 About Good Very Fine; a
wonderful portrait

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. temp. Philip II - Antipater &
Alexander V.
Bronze ae17, circa 359-294 BC. Uncertain Macedonian mint.
Obv: diademed male head right. Rev: ΦIΛIΠΠOY, youth on horseback right;
uncertain symbol (thunderbolt?) below.
About Good Very Fine; featuring a wonderful portrait.

1.00.-



23 Ancient Greece: Kingdom of Macedon temp. Philip II - Antipater &
Alexander V circa 359-294 BC Bronze AE19 Good Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. temp. Philip II - Antipater &
Alexander V.
Bronze ae19, circa 359-294 BC. Uncertain Macedonian mint.
Obv: diademed male head right; A behind. Rev: ΦIΛIΠΠOY, youth on
horseback right; E below.
Good Very Fine.

1.00.-

24 Ancient Greece: Kings of Characene Attambelos I circa 47-24 BC Billon
Tetradrachm Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGS OF CHARACENE. Attambelos I.
Billon tetradrachm, circa 47-24 BC. Charax-Spasinu.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΤΤΑΜΒΗΛΟΥ ΣΟΤΗΠΟΣ ΚΑΙ
ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ, Herakles seated left on rocks, holding club; monogram above
arm; [uncertain date] in exergue.
Very Fine.

1.00.-

25 Ancient Greece: Kushan Empire Vima Takto circa AD 80-113 Bronze
Didrachm Very Fine

ANCIENT GREECE. KUSHAN EMPIRE. Vima Takto.
Bronze didrachm, circa AD 80-113.
"Soter Megas" issue. Obv: radiate, diademed and draped bust of Miiro
(Mithra) right, holding arrow; tamgha behind. Rev: BACIΛЄVC BACIΛЄѠN
CѠTHP MЄΓAΣ, Takto on horseback right, holding axe; tamgha in lower
right field.
Very Fine.

1.00.-



26 Ancient Greece: Lesbos, Uncertain mint circa 550-440 BC Billon 1/12
Stater Fine

ANCIENT GREECE. LESBOS, UNCERTAIN MINT.
Billon 1/12 stater, circa 550-440 BC.
Obv: heads of two confronted boars. Rev: quadripartite incuse square.
Fine.

1.00.-

27 Ancient Greece: Lycia, Uncertain mint circa 520-475 BC Silver Stater
About Very Fine

ANCIENT GREECE. LYCIA, UNCERTAIN MINT.
Silver stater, circa 520-475 BC.
Obv: forepart of wild boar left. Rev: incuse divided into irregular segments.
About Very Fine.

1.00.-

28 Ancient Greece: Mysia, Kyzikos circa 450-400 BC Silver Diobol Very Fine

ANCIENT GREECE. MYSIA, KYZIKOS.
Silver diobol, circa 450-400 BC.
Obv: forepart of boar left, tunny fish upward behind. Rev: head of roaring lion
left within incuse square.
Very Fine.

1.00.-



29 Ancient Greece: Mysia, Kyzikos circa 450-400 BC Silver Hemiobol Fine;
areas of roughness

ANCIENT GREECE. MYSIA, KYZIKOS.
Silver hemiobol, circa 450-400 BC.
Obv: forepart of boar left; [tunny fish] upwards behind. Rev: head of roaring
lion left; [star] to upper left; all within incuse square.
Fine; areas of roughness.

1.00.-

30 Ancient Greece: Mysia, Kyzikos circa 450-400 BC Silver Tetartemorion
About Very Fine

ANCIENT GREECE. MYSIA, KYZIKOS.
Silver tetartemorion, circa 450-400 BC.
Obv: forepart of boar left. Rev. two tunny fish, belly to belly, swimming left
and right.
About Very Fine.

1.00.-

31 Ancient Greece: Pamphylia, Side circa 205-100 BC Silver Tetradrachm
About Extremely Fine; a bright and lustrous example

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, SIDE.
Silver tetradrachm, circa 205-100 BC.
Attic standard. Chry-, magistrate. Obv: head of Athena right, wearing crested
Corinthian helmet; c/m: bow-in-bowcase, AΠA above, all within incuse circle.
Rev: Nike advancing left, holding wreath; in left field, pomegranate above
XPY (magistrate's name).
About Extremely Fine; a bright and lustrous example.

1.00.-



32 Ancient Greece: Persia, Achaemenid Empire temp. Darios I - Xerxes I
circa 505-480 BC Silver 1/32 Siglos Very Fine

ANCIENT GREECE. PERSIA, ACHAEMENID EMPIRE. temp. Darios I - Xerxes I.
Silver 1/32 siglos, circa 505-480 BC.
Obv: Persian king or hero in kneeling/running stance right, drawing bow.
Rev: rectangular incuse punch.
Very Fine.

1.00.-

33 Ancient Greece: Persia, Achaemenid Empire temp. Darios I - Xerxes I
circa 505-480 BC Silver 1/4 Siglos About Very Fine

ANCIENT GREECE. PERSIA, ACHAEMENID EMPIRE. temp. Darios I - Xerxes I.
Silver 1/4 siglos, circa 505-480 BC.
Obv: Persian king or hero in kneeling-running stance right, drawing bow.
Rev: incuse punch.
About Very Fine.

1.00.-

34 Ancient Greece: Persia, Achaemenid Empire temp. Darios II - Artaxerxes
II circa 420-375 BC Silver Siglos Very Fine; nicely toned

ANCIENT GREECE. PERSIA, ACHAEMENID EMPIRE. temp. Darios II -
Artaxerxes II.
Silver siglos, circa 420-375 BC. Sardes (or subsidiary mint).
Obv: Persian king or hero in kneeling-running stance right along beaded
ground line, wearing kidaris and kandys, holding quiver over shoulder,
dagger and strung bow. Rev: incuse punch.
Very Fine; nicely toned.

1.00.-



35 Ancient Greece: Persia, Achaemenid Empire temp. Xerxes II - Artaxerxes
II circa 420-375 BC Silver Siglos About Very Fine

ANCIENT GREECE. PERSIA, ACHAEMENID EMPIRE. temp. Xerxes II -
Artaxerxes II.
Silver siglos, circa 420-375 BC. Sardes.
Obv: Persian king or hero in kneeling-running stance right, wearing kidaris
and kandys, holding spear over shoulder and strung bow. Rev: incuse punch.
About Very Fine.

1.00.-

36 Ancient Greece: Phoenicia, Arados circa 400-350 BC Silver Obol About
Very Fine

ANCIENT GREECE. PHOENICIA, ARADOS.
Silver obol, circa 400-350 BC.
Obv: laureate head of Ba'al-Arwad right. Rev: galley right; waves below,
Phoenician letters above.
About Very Fine.

1.00.-

37 Ancient Greece: Pontos, Amisos circa 105-85 BC Bronze AE20 About Very
Fine; pleasant green patina

ANCIENT GREECE. PONTOS, AMISOS.
Bronze ae20, circa 105-85 BC.
Struck during time of Mithradates VI 'Eupator'. Obv: young male head right,
wearing crested helmet. Rev: AMI-ΣOY, sword in sheath; eight-rayed star
above crescent to upper left field; monograms to lower left and right, IB to
upper right.
About Very Fine; pleasant green patina.

1.00.-



38 Ancient Greece: Seleukid Kingdom Seleukos I 'Nikator' circa 296-292 BC
Bronze AE20 About Very Fine

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos I 'Nikator'.
Bronze ae20, circa 296-292 BC. Seleukeia on the Tigris (1st workshop).
Obv: helmeted head of Athena right. Rev: elephant standing right;
monograms above and below.
About Very Fine.

1.00.-

39 Ancient Greece: Seleukid Kingdom Antiochos II 'Theos' circa 261-246 BC
Bronze AE16 Very Fine

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos II 'Theos'.
Bronze ae16, circa 261-246 BC. Tralleis(?).
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ, tripod;
monogram to outer left and Φ to outer right; anchor below.
Very Fine.

1.00.-

40 Ancient Greece: Sicily, Adranon circa 354-344 BC Bronze Hemilitron Near
Very Fine

ANCIENT GREECE. SICILY, ADRANON.
Bronze hemilitron, circa 354-344 BC.
Obv: laureate head of Apollo left. Rev: ΑΔΡΑΝΙΤΑΝ, kithara.
Near Very Fine.

1.00.-



41 Ancient Greece: Sicily, Syracuse temp. Timoleon (Third Democracy) circa
339-334 BC Bronze AE27 About Very Fine

ANCIENT GREECE. SICILY, SYRACUSE. temp. Timoleon (Third Democracy).
Bronze ae27, circa 339-334 BC.
Obv: laureate head of Zeus left. Rev: ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ, horse prancing to left.
About Very Fine.

1.00.-

42 Ancient Greece: Sicily, Syracuse temp. Agathokles circa 317-289 BC
Bronze AE16 About Very Fine

ANCIENT GREECE. SICILY, SYRACUSE. temp. Agathokles.
Bronze ae16, circa 317-289 BC.
Obv: head of Athena to right, wearing crested Corinthian helmet. Rev:
ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ, winged thunderbolt.
About Very Fine.

1.00.-

43 Ancient Greece: Sicily, Uncertain mint circa 200-190 BC Bronze As Good
Very Fine

ANCIENT GREECE. SICILY, UNCERTAIN MINT.
Bronze as, circa 200-190 BC.
Struck under Roman Rule. Obv: laureate and bearded head of Janus; I (mark
of value) above. Rev: ΠΟR (quaestor) monogram within wreath; star pattern
of pellets at apex.
Good Very Fine.

1.00.-



44 Ancient Greece: Thessaly, Gyrton circa 400-350 BC Bronze AE16 Very Fine

ANCIENT GREECE. THESSALY, GYRTON.
Bronze ae16, circa 400-350 BC.
Obv: youthful head of Gyrton beside horse’s head right. Rev: head of the
nymph Gyrtona left.
Very Fine.

1.00.-

45 Ancient Greece: Thessaly, Larissa circa 380-337 BC Bronze AE12 Good
Very Fine

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Bronze ae12, circa 380-337 BC.
Obv: head of the nymph Larissa right, wearing pendant earring. Rev: horse
standing left; A below front hoof, ΛΑΡΙΣ above, AΙΩΝ below.
Good Very Fine.

1.00.-

46 Ancient Greece: Thessaly, Larissa late 4th - early 3rd centuries BC Bronze
Hemichalkon Good Very Fine

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Bronze hemichalkon, late 4th - early 3rd centuries BC.
Obv: head of the nymph Larissa left. Rev: ΛΑΡΙΣ-ΑΙΩΝ, horse standing right,
preparing to lie down.
Good Very Fine.

1.00.-



47 Ancient Greece: Thessaly, Pherai Alexander (Tyrant) 369-359 BC Bronze
Chalkous Very Fine

ANCIENT GREECE. THESSALY, PHERAI. Alexander (Tyrant).
Bronze chalkous, 369-359 BC.
Obv: forepart of bull butting right. Rev: ΑΛΕΞΑΝ-ΔΡΟΥ, forepart of horse right.
Very Fine.

1.00.-

48 Ancient Greece: Thrace, Mesembria circa 245-215 BC Bronze AE19 Very
Fine

ANCIENT GREECE. THRACE, MESEMBRIA.
Bronze ae19, circa 245-215 BC.
Obv: crested Thracian helmet right. Rev: METAMBΡIANΩN around shield.
Very Fine.

1.00.-

49 Ancient Greece: Troas, Birytis circa 350-300 BC Bronze AE12 Good Very
Fine; boasting a bold portrait

ANCIENT GREECE. TROAS, BIRYTIS.
Bronze ae12, circa 350-300 BC.
Obv: head of Kabeiros left, wearing pileos; stars flanking above. Rev: upright
club, B-I-P-Y across fields, all within wreath.
Good Very Fine; boasting a bold portrait.

1.00.-



50 Ancient Greece: Troas, Birytis circa 350-300 BC Bronze AE18 Very Fine

ANCIENT GREECE. TROAS, BIRYTIS.
Bronze ae18, circa 350-300 BC.
Obv: head of Kabeiros left, wearing tall pileos; two stars flanking above. Rev:
club within wreath; B-I-P-Y in fields.
Very Fine.

1.00.-

51 Ancient Greece: Troas, Skepsis circa 400-310 BC Bronze AE9 Good Very
Fine

ANCIENT GREECE. TROAS, SKEPSIS.
Bronze ae9, circa 400-310 BC.
Obv: forepart of Pegasos right. Rev: palm tree within linear square.
Good Very Fine.

1.00.-

52 Judaean Hasmoneans. John Hyrcanus I circa 135-104 BCE Bronze Prutah
About Very Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. John Hyrcanus I.
Bronze prutah, circa 135-104 BCE. Jerusalem.
Obv: legend within wreath. Rev: double cornucopia with pomegranate
between the horns; monogram to lower left.
About Very Fine.

1.00.-



53 Judaean Hasmoneans. John Hyrcanus I 131-129 BCE Bronze Prutah Very
Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. John Hyrcanus I.
Bronze prutah, 131-129 BCE. Jerusalem.
In the name of Seleukid king Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes). Obv: lily.
Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY EYEPΓETOY, upright anchor; uncertain date
below.
Very Fine.

1.00.-

54 Judaean Hasmoneans. Alexander Jannaeus 104-79 BCE Bronze Prutah
Very Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. Alexander Jannaeus.
Bronze prutah, 104-79 BCE. Jerusalem.
Brockage(?). Obv: BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY, anchor. Rev: blank(?).
Very Fine.

1.00.-

55 Judaean Hasmoneans. Alexander Jannaeus circa 104-76 BCE Bronze
Prutah About Very Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. Alexander Jannaeus.
Bronze prutah, circa 104-76 BCE. Jerusalem.
Error coin with two reverses. Obv: star of eight rays surrounded by diadem
and legend. Rev: same.
About Very Fine.

1.00.-



56 Judaean Hasmoneans. Alexander Jannaeus circa 104-76 BCE Bronze
Prutah About Very Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. Alexander Jannaeus.
Bronze prutah, circa 104-76 BCE. Jerusalem.
Obv: 'Yehonatan the High Priest and the Council of the Jews' in Paleo-
Hebrewscript surrounded by a wreath. Rev: double cornucopias adorned
with ribbons, pomegranate between.
About Very Fine.

1.00.-

57 Judaean Hasmoneans. Alexander Jannaeus dated RY 25 = 80/79 BCE
Bronze Prutah About Very Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. Alexander Jannaeus.
Bronze prutah, dated RY 25 = 80/79 BCE. Jerusalem.
Obv: star of eight rays; all within border of dots; Aramaic legend around. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, anchor; LKE (date) in fields.
About Very Fine.

1.00.-

58 Judaean Hasmoneans. Mattatayah Antigonos 40-37 BCE Bronze 8 Prutot
About Very Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. Mattatayah Antigonos.
Bronze 8 prutot, 40-37 BCE. Jerusalem.
Obv: 'Mattatayah the High Priest and Council of the Jews' in Paleo-
Hebrewscript around double cornucopiae. Rev: BACIΛEΩC ANTIΓONOY
around wreath.
About Very Fine.

1.00.-



59 Judaean Herodians. Herod I dated RY 3 = 40 BCE Bronze 8 Prutot Fine

JUDAEAN. Herodians. Herod I.
Bronze 8 prutot, dated RY 3 = 40 BCE. Sebaste(?).
Obv: ornate helmet with tall crest topped by star; palm branches flanking.
Rev: BAΣIΛEΩΣ HPOΔOY, tripod; LΓ (date) to left, monogram to right; all
within wreath.
Fine.

1.00.-

60 Judaean Herodians. Herod I dated RY 3 = 40 BCE Bronze Prutah Fine

JUDAEAN. Herodians. Herod I.
Bronze prutah, dated RY 3 = 40 BCE. Samaria.
Obv: aphlaston; date to left, monogram to right. Rev: palm frond with fillet.
Fine.

1.00.-

61 Judaean Herodians. Herod I 37-34 BCE Bronze Prutah About Very Fine

JUDAEAN. Herodians. Herod I.
Bronze prutah, 37-34 BCE. Jerusalem.
Obv: HPѠ BACI, anchor. Rev: double cornucopiae; caduceus between, four
pellets above.
About Very Fine.

1.00.-



62 Judaean Herodians. Herod II Archelaus 4 BCE - 6 CE Bronze Prutah Very
Fine

JUDAEAN. Herodians. Herod II Archelaus.
Bronze prutah, 4 BCE - 6 CE. Jerusalem.
Obv: prow of galley left. Rev: EΘN within laurel wreath.
Very Fine.

1.00.-

63 Judaean Marcus Ambibulus (Procurator) dated CY 39 = 8/9 CE Bronze
Prutah About Very Fine

JUDAEAN. Marcus Ambibulus (Procurator).
Bronze prutah, dated CY 39 = 8/9 CE. Jerusalem.
Obv: KAICAPOC, grain ear. Rev: palm tree; L-Λθ (date) across fields.
About Very Fine.

1.00.-

64 Judaean Antonius Felix (Procurator) dated RY 14 = 54 CE Bronze Prutah
About Very Fine

JUDAEAN. Antonius Felix (Procurator).
Bronze prutah, dated RY 14 = 54 CE. Jerusalem.
Struck under Claudius. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ΓЄΡΜ, two crossed palm
branches; L IΔ (date) below. Rev: ΙΟΥΛΙΑ ΑΓΡΙΠΠΙΝΑ in four lines within
wreath.
About Very Fine.

1.00.-



65 Roman Empire Augustus with Agrippa circa 27 BC Bronze Dupondius
Very Fine; cleaning marks, attractive green patina

ROMAN EMPIRE. Augustus with Agrippa.
Bronze dupondius, circa 27 BC. Nemausus (Gaul).
Obv: IMP DIVI F, head of Agrippa left, wearing rostral/laureate crown, back to
back with bare head of Augustus right; P-P across fields. Rev: chained
crocodile right, palm frond upwards in centre, wreath left of palm tip; COL
NEM across fields.
Very Fine; cleaning marks, attractive green patina.

1.00.-

66 Roman Empire Augustus 15-10 BC Bronze As About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Augustus.
Bronze as, 15-10 BC. Lugdunum.
Obv: CAESAR PONT MAX, laureate head right. Rev: Altar of Lugdunum,
decorated with the corona civica between laurels, flanked by nude male
figures, Victories on columns to left and right facing one another; ROM ET
AVG in exergue.
About Very Fine.

1.00.-

67 Roman Empire Augustus with Agrippa circa 10 BC - AD 10 Bronze As
Fragment Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Augustus with Agrippa.
Bronze as fragment, circa 10 BC - AD 10. Nemausus (Gaul).
Obv: IMP DIVI F, head of Agrippa left, wearing rostral/laureate crown, back to
back with head of Augustus right, wearing oak wreath; P-P across fields. Rev:
chained crocodile right, palm frond upwards in centre, wreath left of palm
tip; COL-NEM across fields.
Good Very Fine.

1.00.-



68 Roman Empire Augustus 8 BC Silver Denarius Very Fine; toned with blue
iridescence on obv

ROMAN EMPIRE. Augustus.
Silver denarius, 8 BC. Lugdunum.
Obv: AVGVSTVS DIVI•F, laureate head right. Rev: Gaius Caesar on horseback
right, holding sword and reins; aquila and signa behind, C•CAES• above,
AVGVS•F in exergue.
Very Fine; toned with blue iridescence on obv.

1.00.-

69 Roman Empire Tiberius AD 15-16 Silver Denarius About Good Very Fine;
exhibiting a wonderful, shimmering old cabinet tone

ROMAN EMPIRE. Tiberius.
Silver denarius, AD 15-16. Lugdunum.
Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. Rev: TR POT XVII,
Emperor standing right in triumphal quadriga, holding eagle-tipped sceptre
in right hand and branch in left; IMP VII in exergue.
About Good Very Fine; exhibiting a wonderful, shimmering old cabinet tone.

1.00.-

70 Roman Empire Divus Augustus AD 22-30 Bronze Dupondius About Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Divus Augustus.
Bronze dupondius, AD 22-30. Rome.
Obv: DIVVS AVGVSTVS PATER, radiate head left. Rev: altar enclosure with
double-panelled door; S-C across fields, PROVIDENT in exergue.
About Very Fine.

1.00.-



71 Roman Empire Caligula AD 37-38 Bronze As Fine

ROMAN EMPIRE. Caligula.
Bronze as, AD 37-38. Rome.
Obv: C CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT, bare head left. Rev:
VESTA, Vesta seated left on throne, holding patera and sceptre; large S-C
across fields.
Fine.

1.00.-

72 Roman Empire Germanicus (father of Caligula) AD 37-41 Bronze
Dupondius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Germanicus (father of Caligula).
Bronze dupondius, AD 37-41. Rome.
Obv: GERMANICVS CAESAR, Germanicus holding eagle-tipped sceptre and
reins, driving triumphal quadriga right; chariot decorated with figure of
Victory. Rev: SIGNIS RECEPT DEVICTIS GERM, Germanicus standing left,
holding aquila and extending hand; large S-C across fields.
Very Fine.

1.00.-

73 Roman Empire Claudius AD 41-50 Bronze Sestertius Fine

ROMAN EMPIRE. Claudius.
Bronze sestertius, AD 41-50. Rome.
Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, laureate head right. Rev: SPES
AVGVSTA, Spes standing left, holding flower and lifting hem of skirt; SC in
exergue.
Fine.

1.00.-



74 Roman Empire Claudius AD 50-54 Bronze As About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Claudius.
Bronze as, AD 50-54. Rome.
Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P, bare head left. Rev:
Minerva hurling javelin right, shield on arm; S-C across fields.
About Good Very Fine.

1.00.-

75 Roman Empire Nero AD 62-68 Bronze Semis Very Fine

ROMAN EMPIRE. Nero.
Bronze semis, AD 62-68. Rome.
Obv: IMP NERO CAESAR AVG, bare head right; small globe at point of neck.
Rev: CER QVINQ ROM CON, table decorated with two sphinxes or gryphons
confronting; on top, urn and wreath; round shield resting on leg; SC in
exergue.
Very Fine.

1.00.-

76 Roman Empire Nero AD 64-65 Silver Denarius About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Nero.
Silver denarius, AD 64-65. Rome.
Obv: NERO CAESAR AVGVSTVS, laureate head right. Rev: IVPPITER CVSTOS,
Jupiter seated left, holding thunderbolt and long sceptre.
About Very Fine.

1.00.-



77 Roman Empire Nero AD 65 Bronze As About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Nero.
Bronze as, AD 65. Rome.
Obv: NERO CAESAR AVG GERM IMP, laureate head right. Rev: Victory
advancing left, holding shield inscribed S P Q R; S-C across fields.
About Good Very Fine.

1.00.-

78 Roman Empire Nero AD 65 Bronze As Very Fine

ROMAN EMPIRE. Nero.
Bronze as, AD 65. Rome.
Obv: NERO CAESAR AVG GERM IMP, laureate head right. Rev: PACE P R
VBIQ PARTA IANVM CLVSIT, temple of Janus with window and closed doors;
S-C across fields.
Very Fine.

1.00.-

79 Roman Empire Nero AD 65 Bronze As Very Fine

ROMAN EMPIRE. Nero.
Bronze as, AD 65. Rome.
Obv: NERO CAESAR AVG GERM IMP, laureate head right. Rev: Victory
advancing left, holding shield inscribed S P Q R; S-C across fields.
Very Fine.

1.00.-



80 Roman Empire Vitellius AD 69 Bronze As About Good Very Fine; rev.
struck off-centre

ROMAN EMPIRE. Vitellius.
Bronze as, AD 69. Tarraco.
Obv: A VITELLIVS IMP GERMAN, laureate head left, globe at point of bust.
Rev: LIBERTAS RESTITVTA, Libertas draped, standing right, holding pileus
and staff; S-C across fields.
About Good Very Fine; rev. struck off-centre.

1.00.-

81 Roman Empire Vespasian AD 73 Silver Denarius NGC XF - beautifully
toned and exhibiting rainbow iridescence

ROMAN EMPIRE. Vespasian.
Silver denarius, AD 73. Rome.
Obv: IMP CAES VESP AVG CENS, laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM,
Emperor seated right on curule chair, holding sceptre and branch.
In secure plastic holder, graded NGC XF - beautifully toned and exhibiting
rainbow iridescence, certification number 6633104-009.

1.00.-

82 Roman Empire Vespasian AD 75 Silver Denarius NGC XF

ROMAN EMPIRE. Vespasian.
Silver denarius, AD 75. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, laureate head right. Rev: PON MAX TR
P COS VI, Securitas, bare to waist, seated left, feet on stool, resting head on
raised arm.
In secure plastic holder, graded NGC XF, certification number 6633104-005.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633104-009/Other/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6633104-005/Other/


83 Roman Empire Titus (Caesar) AD 77-78 Silver Denarius About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Titus (Caesar).
Silver denarius, AD 77-78. Rome.
Obv: T CAESAR VESPASIANVS, laureate head right. Rev: ANNONA AVG,
Annona seated left on throne, feet on stool and holding sack of corn-ears.
About Very Fine.

1.00.-

84 Roman Empire temp. Domitian - Antoninus Pius AD 81-161 Bronze
Quadrans Very Fine

ROMAN EMPIRE. temp. Domitian - Antoninus Pius.
Bronze quadrans, AD 81-161. Rome.
Obv: helmeted and cuirassed bust of Mars right. Rev: facing cuirass; S-C
across fields.
Very Fine.

1.00.-

85 Roman Empire Domitian AD 93-94 Silver Denarius Good Extremely Fine;
brilliant, lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Domitian.
Silver denarius, AD 93-94. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XIII, laureate head right. Rev: IMP
XXII COS XVI CENS P P P, Minerva standing right on rostral column,
brandishing spear and shield, owl at feet.
Good Extremely Fine; brilliant, lustrous metal.

1.00.-



86 Roman Empire Domitian AD 92 Silver Denarius NGC XF

ROMAN EMPIRE. Domitian.
Silver denarius, AD 92. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XI, laureate head right. Rev: IMP
XXI COS XVI CENS P P P, Minerva standing right, brandishing spear and
holding shield.
In secure plastic holder, graded NGC XF, certification number 6633104-002.

1.00.-

87 Roman Empire Hadrian AD 133-135 Bronze As Very Fine

ROMAN EMPIRE. Hadrian.
Bronze as, AD 133-135.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P P, bare head right. Rev: TELLVS STABIL,
Tellus reclining left against basket of fruit, resting hand on globe and
holding branch; SC in exergue.
Very Fine.

1.00.-

88 Roman Empire Sabina (wife of Hadrian) AD 136-138 Bronze Sestertius
Very Fine; attractive green patina

ROMAN EMPIRE. Sabina (wife of Hadrian).
Bronze sestertius, AD 136-138. Rome.
Obv: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P, diademed and draped bust right.
Rev: VENERI GENETRICI, Venus standing right, arranging drapery and
holding apple; S-C across fields.
Very Fine; attractive green patina.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633104-002/Other/


89 Roman Empire Antoninus Pius AD 140-143 Silver Denarius NGC AU -
boasting a stunning old cabinet tone

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 140-143. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, bare head right. Rev: AEQVITAS
AVG, Aequitas standing left, holding scales and sceptre.
In secure plastic holder, graded NGC AU - boasting a stunning old cabinet
tone, certification number 6633104-006.

1.00.-

90 Roman Empire Antoninus Pius AD 140-144 Bronze As About Extremely
Fine; attractive, green patina

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Bronze as, AD 140-144. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head right. Rev: TR POT COS IIII,
Pudicitia standing left, raising right hand and holding veil with left; S-C
across fields.
About Extremely Fine; attractive, green patina.

1.00.-

91 Roman Empire Antoninus Pius AD 143-144 Bronze As Very Fine

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Bronze as, AD 143-144. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, laureate head right. Rev:
IMPERATOR II, she-wolf standing right, suckling twins; boat flanked by S-C
below.
Very Fine.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633104-006/Other/


92 Roman Empire Antoninus Pius AD 152-153 Silver Denarius NGC MS

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 152-153. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI, laureate head right. Rev: COS IIII,
Fortuna standing right, holding rudder on globe and cornucopiae.
In secure plastic holder, graded NGC MS, certification number 5783731-003.

1.00.-

93 Roman Empire Faustina II (daughter of Antoninus Pius) AD 145-161
Bronze Dupondius or As Good Very Fine; well-centred

ROMAN EMPIRE. Faustina II (daughter of Antoninus Pius).
Bronze dupondius or as, AD 145-161. Rome.
Obv: FAVSTINAE AVG P II AVG FIL, draped bust right. Rev: VENVS, Venus
standing left, holding apple and rudder, around which dolphin coiled; S-C
across fields.
Good Very Fine; well-centred.

1.00.-

94 Roman Empire Faustina II (wife of Marcus Aurelius) AD 161- 176 Bronze As
Very Fine; well-centred and with an attractive green patina

ROMAN EMPIRE. Faustina II (wife of Marcus Aurelius).
Bronze as, AD 161- 176. Rome.
Obv: FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right. Rev: IVNO, Juno, draped,
standing left, holding patera in extended right hand and sceptre in left hand;
peacock at feet; S-C across fields.
Very Fine; well-centred and with an attractive green patina.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5783731-003/Other/


95 Roman Empire Lucius Verus AD 166 Silver Denarius NGC MS

ROMAN EMPIRE. Lucius Verus.
Silver denarius, AD 166. Rome.
Obv: L VERVS AVG ARM PARTH MAX, laureate head right. Rev: TR P VI IMP IIII
COS II, Pax standing left, holding branch and cornucopiae; PAX in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS, certification number 5783731-005.

1.00.-

96 Roman Empire Commodus AD 177 Bronze Sestertius Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Bronze sestertius, AD 177.
Obv: IMP L AVREL COMMODVS AVG GERM SARM, laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: TR P II COS P P, pile of arms: cuirass, shields, spears,
trumpets; S-C across fields, DE GERMANIS in exergue.
Fine.

1.00.-

97 Roman Empire Commodus AD 192 Bronze As About Very Fine; well-
centred

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Bronze as, AD 192. Rome.
Obv: L AEL AVREL COMM AVG P FEL, head right, wearing lion skin. Rev: club
of Hercules; HERCVL ROMAN AVGV S C in four lines across fields; all within
wreath.
About Very Fine; well-centred.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5783731-005/Other/


98 Roman Empire Crispina (wife of Commodus) AD 178-182 Silver Denarius
Good Very Fine; subtle light cabinet tone

ROMAN EMPIRE. Crispina (wife of Commodus).
Silver denarius, AD 178-182. Rome.
Obv: CRISPINA AVGVSTA, draped bust right. Rev: CONCORDIA, clasped
hands.
Good Very Fine; subtle light cabinet tone.

1.00.-

99 Roman Empire Clodius Albinus (Caesar) AD 193-195 Bronze Sestertius
Extremely Fine; wonderfully detailed

ROMAN EMPIRE. Clodius Albinus (Caesar).
Bronze sestertius, AD 193-195. Rome.
Obv: D CLOD SEPT ALBIN CAES, bare-headed bust right. Rev: CONCORDIA,
Concordia, draped, seated left, holding patera in right hand and double
cornucopiae in left.
Extremely Fine; wonderfully detailed.

1.00.-

100 Roman Empire Septimius Severus AD 193 Bronze Sestertius About Good
Very Fine; exhibiting an attractive green patina

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Bronze sestertius, AD 193. Rome.
Obv: IMP CAES L SEPT SEV PERT AVG, laureate head right. Rev: VICT AVG TR
P COS, Victory advancing left, holding wreath and palm frond; S-C across
fields.
About Good Very Fine; exhibiting an attractive green patina.

1.00.-



101 Roman Empire Septimius Severus AD 193-194 Silver Denarius About Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 193-194. Rome.
Legionary issue. Obv: IMP CAE L SEP SEV PERT AVG, laureate head right. Rev:
LEG XIIII GEM M V, legionary eagle between two standards; TR P COS in
exergue.
About Very Fine.

1.00.-

102 Roman Empire Septimius Severus AD 194 Bronze Sestertius About Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Bronze sestertius, AD 194. Rome.
Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP IIII, laureate head right. Rev: MONET AVG
COS II P P, the three Monetae standing left, each holding scales and
cornucopiae; SC in exergue.
About Very Fine.

1.00.-

103 Roman Empire Julia Domna (mother of Caracalla) AD 215-217 Silver
Antoninianus Good Very Fine; lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Julia Domna (mother of Caracalla).
Silver antoninianus, AD 215-217. Rome.
Obv: IVLIA PIA FELIX AVG, draped bust right, wearing stephane, set on
crescent. Rev: LVNA LVCIFERA, Luna driving biga of horses left.
Good Very Fine; lustrous metal.

1.00.-



104 Roman Empire Macrinus AD 218 Bronze As Very Fine

ROMAN EMPIRE. Macrinus.
Bronze as, AD 218. Rome.
Obv: IMP CAES M OPEL SEV MACRINVS AVG, laureate and cuirassed bust
right. Rev: PONTIF MAX TR P II COS II P P, Felicitas standing left, holding long
caduceus and cornucopiae; S-C across fields.
Very Fine.

1.00.-

105 Roman Empire Severus Alexander AD 223 Bronze Sestertius Good Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Severus Alexander.
Bronze sestertius, AD 223. Rome.
Obv: IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG, laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: PROVIDENTIA DEORVM, Providentia standing left, leaning
on column, holding wand over globe and cornucopiae; S-C across fields.
Good Very Fine.

1.00.-

106 Roman Empire Julia Mamaea (mother of Severus Alexander) AD 222-235
Silver Denarius NGC Ch AU

ROMAN EMPIRE. Julia Mamaea (mother of Severus Alexander).
Silver denarius, AD 222-235. Rome.
Obv: IVLIA MAMAEA AVG, diademed and draped bust right. Rev: FELICITAS
PVBLICA, Felicitas standing left, with legs crossed, holding caduceus and
leaning on column.
In secure plastic holder, graded NGC Ch AU, certification number 6633104-
007.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633104-007/Other/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6633104-007/Other/


107 Roman Empire Gordian III AD 238-239 Bronze Sestertius About Extremely
Fine; boasting an attractive dark brown patina

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Bronze sestertius, AD 238-239. Rome.
Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FIDES MILITVM, Fides standing left, holding standard and sceptre;
S-C across fields.
About Extremely Fine; boasting an attractive dark brown patina.

1.00.-

108 Roman Empire Gordian III AD 238-244 Silver Antoninianus Extremely
Fine; lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 238-244. Rome.
Obv: IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust
right. Obv: LIBERALITAS AVG III, Liberalitas standing left, holding abacus and
cornucopiae.
Extremely Fine; lustrous metal.

1.00.-

109 Roman Empire Gordian III AD 240-241 Silver Antoninianus About
Extremely Fine; highly lustrous

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 240-241. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped, and cuirassed bust
right. Obv: LIBERALITAS AVG III, Liberalitas standing left, holding abacus and
cornucopiae.
About Extremely Fine; highly lustrous.

1.00.-



110 Roman Empire Gordian III AD 241 Silver Denarius Good Extremely Fine;
well-detailed and lustrous

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver denarius, AD 241. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SALVS AVGVSTI, Salus standing right, feeding snake held in arms.
Good Extremely Fine; well-detailed and lustrous.

1.00.-

111 Roman Empire Gordian III AD 241 Silver Denarius NGC MS

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver denarius, AD 241. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: DIANA LVCIFERA, Diana standing right, holding lighted torch.
In secure plastic holder, graded NGC MS, certification number 5783731-007.

1.00.-

112 Roman Empire Gordian III AD 241 Silver Denarius NGC MS

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver denarius, AD 241. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: DIANA LVCIFERA, Diana standing right, holding lighted torch.
In secure plastic holder, graded NGC MS, certification number 5783731-008.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5783731-007/Other/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5783731-008/Other/


113 Roman Empire Gordian III AD 241-243 Silver Antoninianus About
Extremely Fine; highly lustrous

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 241-243. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P VI COS II P P, Emperor, in military dress, standing right,
holding spear and globe.
About Extremely Fine; highly lustrous.

1.00.-

114 Roman Empire Gordian III AD 243-244 Silver Antoninianus Good Very
Fine; highly lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 243-244. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FORT REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopiae; wheel under seat.
Good Very Fine; highly lustrous metal.

1.00.-

115 Roman Empire Trebonianus Gallus AD 251-253 Bronze Sestertius About
Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Trebonianus Gallus.
Bronze sestertius, AD 251-253. Rome.
Obv: IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS AVG, laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: PAX AVGG, Pax standing left, holding branch and
sceptre; S-C across fields.
About Good Very Fine.

1.00.-



116 Roman Empire Volusian AD 251-253 Bronze As About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Volusian.
Bronze as, AD 251-253. Rome.
Obv: IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PAX AVGG, Pax standing left, holding branch and sceptre; S-C
across fields.
About Good Very Fine.

1.00.-

117 Roman Empire Aemilian AD 253 Bronze Sestertius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Aemilian.
Bronze sestertius, AD 253.
Obv: IMP AEMILIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SPES PVBLICA; Spes walking left, holding flower and raising skirt;
S-C across fields.
Good Very Fine.

1.00.-

118 Roman Empire Gallienus AD 253-254 Bronze Sestertius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Gallienus.
Bronze sestertius, AD 253-254. Rome.
Obv: IMP C P LIC GALLIENVS AVG, laureate and cuirassed bust right. Rev:
LIBERALITAS AVGG, Liberalitas standing left, holding tessera and
cornucopiae; S-C across fields.
Very Fine.

1.00.-



119 Roman Empire Valerian I AD 253-254 Bronze As About Good Very Fine;
suffering from bronze disease

ROMAN EMPIRE. Valerian I.
Bronze as, AD 253-254. Rome.
Obv: IMP C P LIC VALERIANVS AVG, laureate and draped bust right. Rev:
CONCORDIA EXERCIT, Concordia standing left, holding patera and double
cornucopiae; S-C across fields.
About Good Very Fine; suffering from bronze disease.

1.00.-

120 Roman Empire Postumus AD 260 Bronze Double Sestertius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Postumus.
Bronze double sestertius, AD 260. Treveri.
Obv: M C[...]MVS P P AVG (sic), radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
P M TR P COS II P P, Emperor, draped and cuirassed, standing left, holding
globe in right hand and spear in left; S-C across fields.
Very Fine.

1.00.-

121 Roman Empire Aurelian AD 275 Bronze As About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Aurelian.
Bronze as, AD 275. Rome.
Obv: IMP AVRELIANVS AVG, laureate and cuirassed bust right. Rev:
CONCORDIA AVG, Emperor and Empress clasping hands; radiate bust of Sol
above.
About Very Fine.

1.00.-



122 Roman Empire Tacitus AD 276 Billon Antoninianus About Extremely Fine;
much silvering

ROMAN EMPIRE. Tacitus.
Billon antoninianus, AD 276. Cyzicus.
Obv: IMP C M CL TACITVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
CLEMENTIA TEMP, Mars in military dress, standing right, holding spear in left
hand and giving globe to Emperor, standing left and holding long sceptre; T
in exergue.
About Extremely Fine; much silvering.

1.00.-

123 Roman Empire Tacitus AD 276 Billon Antoninianus About Good Very
Fine; much silvering

ROMAN EMPIRE. Tacitus.
Billon antoninianus, AD 276. Rome.
Obv: IMP C M CL TACITVS AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev:
CLEMENTIA TEMP, Clementia standing left, holding long sceptre and
leaning on column; XXIZ in exergue.
About Good Very Fine; much silvering.

1.00.-

124 Roman Empire Tacitus AD 276 Billon Antoninianus Good Very Fine; much
silvering

ROMAN EMPIRE. Tacitus.
Billon antoninianus, AD 276. Siscia.
Obv: IMP C M CL TACITVS AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev:
FELICITAS AVG, Felicitas, standing left, holding patera over altar and long
caduceus; T in exergue.
Good Very Fine; much silvering.

1.00.-



125 Roman Empire Probus AD 280-281 Billon Antoninianus Good Very Fine;
double struck

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 280-281. Serdica.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate and mantled bust left, holding
eagle tipped sceptre. Rev: SOLI INVICTO, Sol facing in quadriga, raising hand
and holding whip; KA•Γ in exergue.
Good Very Fine; double struck.

1.00.-

126 Roman Empire Probus AD 281 Billion Antoninianus About Extremely
Fine; well-centred

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billion antoninianus, AD 281. Ticinum.
Obv: VIRTVS PROBI AVG, radiate, helmeted and cuirassed bust left, holding
spear and shield. Rev: MARTI PACIF, Mars advancing left, holding olive
branch, shield and spear; I in left field, QXXI in exergue.
About Extremely Fine; well-centred.

1.00.-

127 Roman Empire Carinus AD 283-284 Billon Antoninianus About Mint
State; a wonderfully detailed example

ROMAN EMPIRE. Carinus.
Billon antoninianus, AD 283-284. Lugdunum.
Obv: IMP C M AVR CARINVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: AEQVITAS AVGG, Aequitas standing left, holding scales and
cornucopiae; A in right field.
About Mint State; a wonderfully detailed example.

1.00.-



128 Roman Empire Diocletian AD 289 Billon Antoninianus Good Very Fine;
much silvering

ROMAN EMPIRE. Diocletian.
Billon antoninianus, AD 289. Lugdunum.
Obv: IMP C DIOCLETIANVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VIRTVTI AVGG, Hercules standing right, strangling Nemean lion; club at
feet.
Good Very Fine; much silvering.

1.00.-

129 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 312-312 Bronze Nummus Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Bronze nummus, AD 312-312. Antioch.
Obv: IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG, laureate head right. Rev: GENIO
AVGVSTI, Genius, nude but for chlamys, standing left, holding head of Sol
and cornucopiae; star-Є across fields.
Very Fine.

1.00.-

130 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 312-313 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 312-313. Thessalonica.
Obv: IMP C CONSTANTINVS P F AVG, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG NN, Jupiter standing left, holding
Victory on globe and sceptre, eagle at feet, head reverted and wreath in
beak; •TS•Є• in exergue.
Extremely Fine.

1.00.-



131 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 313 Billon Nummus About
Extremely Fine; much silvering, producing a shimmering iridescent tone

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 313. Heraclea.
Obv: IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG, laureate head right. Rev: IOVI
CONSERVATORI AVGG, Jupiter standing left, chlamys across shoulder,
holding Victory on globe and sceptre; to left, eagle holding wreath; B in right
field, SMHT in exergue.
About Extremely Fine; much silvering, producing a shimmering iridescent
tone.

1.00.-

132 Roman Empire temp. Maximinus II AD 312 Bronze AE16 About Very Fine

ROMAN EMPIRE. temp. Maximinus II.
Bronze ae16, AD 312. Antioch.
'Persecution Issue'. Obv: GENIO ANTIOCHENI, Tyche seated right, river-god
Orontes swimming below. Rev: APOLLONI SANCTO, Apollo standing left,
holding patera and lyre; Є above Δ in right field, SMA in exergue.
About Very Fine.

1.00.-

133 Roman Empire Divus Maximian AD 317-318 Bronze AE16 Very Fine

ROMAN EMPIRE. Divus Maximian.
Bronze ae16, AD 317-318. Rome.
Obv: DIVO MAXIMIANO SEN FORT IMP, laureate and veiled head right. Rev:
MEMORIAE AETERNAE, eagle standing right, head and tail reverted, with
wings displayed; RS in exergue.
Very Fine.

1.00.-



134 Roman Empire Crispus (Caesar) AD 320-321 Billon Nummus About Good
Very Fine

ROMAN EMPIRE. Crispus (Caesar).
Billon nummus, AD 320-321. Londinium (London).
Obv: CRISPVS NOBIL C, helmeted and cuirassed bust left. Rev: BEATA
TRANQVILLITAS, globe set on altar on which is written VOTIS XX in three
lines, three stars above; PLON in exergue.
About Good Very Fine.

1.00.-

135 Roman Empire Licinius II (Caesar) AD 320 Billon Nummus Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Licinius II (Caesar).
Billon nummus, AD 320. Ticinum.
Obv: LICINIVS IVN NOB CAES, radiate head right. Rev: DOMINORVM
NOSTRORVM CAESS around VOT(star)V, enclosed by wreath; ST in exergue.
Good Very Fine.

1.00.-

136 Roman Empire Licinius II (Caesar) AD 321 Billon Nummus About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Licinius II (Caesar).
Billon nummus, AD 321. Arelate.
Obv: LICINIVS NOB CAES, laureate head right. Rev: CAESARVM NOSTRORVM,
wreath enclosing VOT V, written in two lines; Q(crescent)A in exergue.
About Extremely Fine.

1.00.-



137 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 321-323 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 321-323. Londinium (London).
Obv: CONSTANTINVS IVN N C, helmeted and cuirassed bust right. Rev: BEAT
TRANQLITAS, globe on altar on which is inscribed VOTIS XX, three stars
above; PLON in exergue.
Extremely Fine.

1.00.-

138 Roman Empire Magnentius AD 350-353 Billon Centenionalis NGC AU

ROMAN EMPIRE. Magnentius.
Billon centenionalis, AD 350-353. Lugdunum.
Obv: D N MAGNENTIVS P F AVG, bare-headed, draped and cuirassed bust
right; A behind. Rev: VICT DD NN AVG ET CAES, two Victories facing one
another, holding between them wreath on which is inscribed VOT V MVLT X
in four lines; RPLG in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU, certification number 6633104-016.

1.00.-

139 Roman Empire Aelia Flaccilla (wife of Theodosius I) AD 378-383 Bronze
AE13 Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Aelia Flaccilla (wife of Theodosius I).
Bronze ae13, AD 378-383. Heraclea.
Obv: AEL FLACCILLA AVG, diademed and draped bust right. Rev: SALVS
REIPVBLICAE, Victory seated right, inscribing Chi-Rho on shield set on stand;
SMHA in exergue.
Good Very Fine.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633104-016/Other/


140 Roman Provincial: Aeolis, Temnus Domitia (wife of Domitian) AD 70-96
Bronze AE27 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. AEOLIS, TEMNUS. Domitia (wife of Domitian).
Bronze ae27, AD 70-96.
Struck under Zoilos, strategos and son of the city. Obv: ΔΟΜΙΤΙΑ ϹЄΒΑϹΤΗ,
draped bust right. Rev: ЄΠΙ ΖΩΙΛΟΥ ΥΙΟΥ ΠΟΛЄΩϹ ΤΗΜΝΙΤΩΝ ϹΤΡΑΤΗΓΟΥ,
Athena standing left, holding Nike in her right hand and resting her left on
shield; spear behind, spear.
About Very Fine.

1.00.-

141 Roman Provincial: Antioch, Seleucis and Pieria Trajan AD 98-117 Bronze
Chalkous About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. ANTIOCH, SELEUCIS AND PIERIA. Trajan.
Bronze chalkous, AD 98-117.
Obv: laureate bust right, slight drapery on shoulder. Rev: SC within wreath.
About Very Fine.

1.00.-

142 Roman Provincial: Asia Minor(?), uncertain mint Augustus with Tiberius
(Caesar) circa AD 1-10 Bronze AE17 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. ASIA MINOR(?), UNCERTAIN MINT. Augustus with
Tiberius (Caesar).
Bronze ae17, circa AD 1-10.
Obv: [...]ΣΕΒΑΣΤΟΥ, laureate head of Augustus right. Rev: ΤΙΒΕΡΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ,
bare head of Tiberius right.
About Very Fine.

1.00.-



143 Roman Provincial: Cilicia, Celenderis Domitian with Domitia AD 81-96
Bronze AE26 Fine

ROMAN PROVINCIAL. CILICIA, CELENDERIS. Domitian with Domitia.
Bronze ae26, AD 81-96.
Obv: ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ, laureate head of Domitian right. Rev: ΔΟΜΙΤΙΑ
ϹƐΒΑϹΤΗ ΚƐΛƐΝΔƐΡΙΤΩΝ, draped bust of Domitia right.
Fine.

1.00.-

144 Roman Provincial: Cilicia, Mopsouestia-Mopsus Claudius AD 41-54 Bronze
AE20 Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. CILICIA, MOPSOUESTIA-MOPSUS. Claudius.
Bronze ae20, AD 41-54.
Obv: KΛAYΔIOC KAICAP, laureate head right. Rev: ЄTOYC KAICAPЄΩΝ,
turreted, veiled and draped bust of Tyche right; Γ (date) behind.
Good Very Fine.

1.00.-

145 Roman Provincial: Decapolis, Abila Lucius Verus dated CY 226 (AD
162/3Dated CY 226 = AD 162/3 Bronze AE24 About Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. DECAPOLIS, ABILA. Lucius Verus.
Bronze ae24, dated CY 226 (AD 162/3Dated CY 226 = AD 162/3.
Obv: AYT KAICAP Λ AYPOYHPOC, laureate and cuirassed bust right. Rev: CE
ABIΛHNW NIAAΓKOICY, Hercules seated left on rocks, holding club between
legs.
About Good Very Fine.

1.00.-



146 Roman Provincial: Decapolis, Gadara Vespasian dated CY 135 = 71/2 CE
Bronze AE25 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. DECAPOLIS, GADARA. Vespasian.
Bronze ae25, dated CY 135 = 71/2 CE.
Obv: KAICAP OYECΠACIANOC, laureate head right. Rev: ΓAΔAPA, Tyche
standing left, holding wreath and cornucopiae; L EΛP (date) in left field.
Very Fine.

1.00.-

147 Roman Provincial: Decapolis, Philadelphia Commodus 191-192 CE Bronze
AE21 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. DECAPOLIS, PHILADELPHIA. Commodus.
Bronze ae21, 191-192 CE.
Obv: ΑVΤ Λ ΑVΡ ΚΟΜΟΔ, laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ΦΙΛ
ΚΟΙΛ ϹVΡ, veiled and draped bust of Demeter right; torch before.
About Very Fine.

1.00.-

148 Roman Provincial: Egypt, Alexandria Nero dated year 12 = AD 65/6 Billon
Tetradrachm Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. EGYPT, ALEXANDRIA. Nero.
Billon tetradrachm, dated year 12 = AD 65/6.
Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑV ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ, radiate bust right, wearing aegis. Rev:
ΑΥΤΟΚΡΑ, draped bust of Alexandria right, wearing elephant headdress; LΙΒ
(date) in right field.
Very Fine.

1.00.-



149 Roman Provincial: Egypt, Alexandria Trajan AD 98-117 Bronze Drachm
Fine

ROMAN PROVINCIAL. EGYPT, ALEXANDRIA. Trajan.
Bronze drachm, AD 98-117.
Obv: [illegible legend], laureate and draped bust right. Rev: Triptolemus in
chariot left, pulled by two winged serpents; [... Z](date) across fields.
Fine.

1.00.-

150 Roman Provincial: Egypt, Alexandria Hadrian dated RY 16 = AD 131/2
Bronze Drachm About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. EGYPT, ALEXANDRIA. Hadrian.
Bronze drachm, dated RY 16 = AD 131/2.
Obv: AVT KAITPAI AΔPIA CЄB, laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
Emperor driving triumphal quadriga right, branch in outstretched right
hand, scepter in left; L IϚ (date) in upper right field.
About Very Fine.

1.00.-

151 Roman Provincial: Egypt, Alexandria Antoninus Pius dated RY 20 = AD
156/7 Bronze Drachm Fine; corroded

ROMAN PROVINCIAL. EGYPT, ALEXANDRIA. Antoninus Pius.
Bronze drachm, dated RY 20 = AD 156/7.

Obv: ΑVΤ Κ Τ ΑΔΡ ΑΝΤⲰΝΙΝΟϹ ϹƐΒ ƐΥϹ, laureate and draped bust left. Rev:
Cybele seated left on throne, wearing veil, holding patera and resting arm on
tympanum; two lions between; L-K across upper fields.
Fine; corroded.

1.00.-



152 Roman Provincial: Hispania, Calagurris Augustus 27 BC - AD 14 Bronze
AE29 About Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. HISPANIA, CALAGURRIS. Augustus.
Bronze ae29, 27 BC - AD 14.
Lucius Iunius and Manius Memmius, duovirs. Obv: MVN CAL II VIR, bare head
right. Rev: MN MEMMIVS L IVNIVS (partially ligate), bull standing right.
About Good Very Fine.

1.00.-

153 Roman Provincial: Hispania, Colonia Patricia Augustus 27 BC - AD 14
Bronze Quadrans About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. HISPANIA, COLONIA PATRICIA. Augustus.
Bronze quadrans, 27 BC - AD 14.
Obv: PER CAE AVG, bare head left. Rev: COLO PATR, patera above
aspergillum, jug and lituus.
About Very Fine.

1.00.-

154 Roman Provincial: Hispania, Iulia Traducta Augustus 27 BC - AD 14
Bronze As About Good Very Fine; boasting an attractive portrait

ROMAN PROVINCIAL. HISPANIA, IULIA TRADUCTA. Augustus.
Bronze as, 27 BC - AD 14.
Obv: PERM CAES AVG, bare head left. Rev: IVLIA TRAD, written in two lines
within oak-wreath.
About Good Very Fine; boasting an attractive portrait.

1.00.-



155 Roman Provincial: Hispania, Romula Tiberius with Germanicus and
Drusus (Caesars) AD 14-19 Bronze As Fine

ROMAN PROVINCIAL. HISPANIA, ROMULA. Tiberius with Germanicus and
Drusus (Caesars).
Bronze as, AD 14-19.
Obv: PERM DIVI AVG COL ROM, laureate head of Tiberius left. Rev:
GERMANICVS CAESAR DRVSVS CAESAR, bare heads of Germanicus and
Drusus vis-à-vis.
Fine.

1.00.-

156 Roman Provincial: Ionia, Ephesus Augustus circa 25-20 BC Silver
Cistophoric Tetradrachm About Very Fine; attractively toned

ROMAN PROVINCIAL. IONIA, EPHESUS. Augustus.
Silver cistophoric tetradrachm, circa 25-20 BC.
Obv: IMP•CAESAR, bare head right. Rev: garlanded and filleted altar
decorated with stags standing vis-à-vis; AVGVSTVS above.
About Very Fine; attractively toned.

1.00.-

157 Roman Provincial: Ionia, Smyrna Nero or Britannicus (Caesar) AD 50-54
Bronze AE16 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. IONIA, SMYRNA. Nero or Britannicus (Caesar).
Bronze ae16, AD 50-54.
Philistos and Eikadios, magistrates. Obv: draped bust right; ZMY below. Rev:
ЄΠI ΦIΛIΣTOY ЄIKAΔIOΣ, Nike walking right, carrying trophy over shoulder.
Very Fine.

1.00.-



158 Roman Provincial: Judaea, Caesarea Maritima Titus (Caesar) AD 83
Bronze AE22 Fine; cleaning marks

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, CAESAREA MARITIMA. Titus (Caesar).
Bronze ae22, AD 83.
Judaea Capta issue. Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΤΙΤΟΣ ΚΑΙΣΑΡ, laureate head right. Rev:
ΙΟΥΔΑΙΑΣ ΕΑΛWΚΥΙΑΣ, Nike standing right, resting left foot on helmet,
inscribing shield attached to palm tree.
Fine; cleaning marks.

1.00.-

159 Roman Provincial: Judaea, Caesarea Maritima Domitian AD 81-96 Bronze
AE22 Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, CAESAREA MARITIMA. Domitian.
Bronze ae22, AD 81-96.
Obv: DOMITIANVS CAES AVG GERMANICVS IMP, laureate head left. Rev:
Athena-Minerva standing left, supporting trophy and holding spear and
shield.
Good Very Fine.

1.00.-

160 Roman Provincial: Judaea, Caesarea Maritima Domitian AD 83-85 Bronze
AE19 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, CAESAREA MARITIMA. Domitian.
Bronze ae19, AD 83-85.
Obv: IMP DOMITIANVS CAESAR GERMANICVS, laureate head of right. Rev:
Minerva advancing left, holding trophy in right hand and shield and spear in
left.
Very Fine.

1.00.-



161 Roman Provincial: Judaea, Caesarea Maritima Marcus Aurelius (Caesar)
AD 147-161 Bronze AE22 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, CAESAREA MARITIMA. Marcus Aurelius
(Caesar).
Bronze ae22, AD 147-161.
Obv: AVRELIO CAES ANTON AVG P F, laureate, draped, and cuirassed bust
right. Rev: COL PRIMA FL AVG CAESAREA, draped bust of Sarapis right,
wearing kalathos.
About Very Fine.

1.00.-

162 Roman Provincial: Judaea, Caesarea Panias Herodians. Agrippa II with
Vespasian RY 26 = AD 74/5 Bronze 8 or 10 Units About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, CAESAREA PANIAS. Herodians. Agrippa II
with Vespasian.
Bronze 8 or 10 units, RY 26 = AD 74/5.
Obv: ΑΥΤΟΚΡΑ ΟΥΕϹΠΑ ΚΑΙϹΑΡΙ ϹΕΒΑϹΤW, laureate head of Vespasian right.
Rev: ΕΤΟΥ-ΚϚ ΒΑ ΑΓΡΙΠ-ΠΑ, Tyche-Demeter standing left, holding grain ears
and cornucopiae.
About Very Fine.

1.00.-



163 Roman Provincial: Judaea, Caesarea Panias Herodians. Agrippa II with
Domitian RY 29 = AD 77/8. Bronze 4 Units Very Fine; earthen highlights

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, CAESAREA PANIAS. Herodians. Agrippa II
with Domitian.
Bronze 4 units, RY 29 = AD 77/8..
Obv: ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ, laureate head of Domitian right. Rev: ΕΤΟ ΚΘ
ΒΑϹΙΛΕΟϹ ΑΓΡΙΠΠΑ, Nike standing right, with foot on helmet, inscribing
shield set on knee; KΘ (date) in legend.
Very Fine; green patina with earthen highlights.

1.00.-

164 Roman Provincial: Judaea, Caesarea Panias Herodians. Agrippa II with
Vespasian RY 29 = AD 77/8 Bronze 10 Units Fine; pitted, rough surfaces

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, CAESAREA PANIAS. Herodians. Agrippa II
with Vespasian.
Bronze 10 units, RY 29 = AD 77/8.
Obv: ΑΥΤΟΚΡΑ ΟΥΕϹΠΑϹΙ ΚΑΙϹΑΡΙ ϹΕΒΑϹΤΩ, laureate head of Vespasian
right. Rev: ETOV-KΘ (date) ΒΑ ΑΓΡΙ-ΠΠΑ, Tyche-Demeter standing left,
holding grain ears in left hand and cornucopiae in right.
Fine; pitted, rough surfaces.

1.00.-

165 Roman Provincial: Judaea, Jerusalem Pontius Pilate (Procurator) dated
RY 16 = 29 CE Bronze Prutah Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, JERUSALEM. Pontius Pilate (Procurator).
Bronze prutah, dated RY 16 = 29 CE.
Struck under Tiberius. Obv: IOYΛIA KAICAPOC, three bound grain ears. Rev:
TIBЄPIOY KAICAPOC L Iς (date), simpulum.
Fine.

1.00.-



166 Roman Provincial: Judaea, Jerusalem Pontius Pilate (Procurator) dated
RY 17 = 30 CE Bronze Prutah About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, JERUSALEM. Pontius Pilate (Procurator).
Bronze prutah, dated RY 17 = 30 CE.
Struck under Tiberius. Obv: TIBЄPIOV KAICAPOC, lituus. Rev: L IZ (date)
within wreath.
About Very Fine.

1.00.-

167 Roman Provincial: Judaea, Tiberias Herodians. Agrippa II with Titus RY 18
= AD 77/8 Bronze 8 Units About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, TIBERIAS. Herodians. Agrippa II with Titus.
Bronze 8 units, RY 18 = AD 77/8.
Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΤΙΤΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒΑϹ, laureate head of Titus right. Rev: ΕΤ-ΗΙ
(date) BA ΑΓΡΙ-ΠΠΑ, Nike standing right, holding wreath and palm.
About Very Fine.

1.00.-

168 Roman Provincial: Judaea, Tiberias Herodians. Agrippa II with Domitian
RY 24 = AD 84/3 Bronze 4 Units Fine

ROMAN PROVINCIAL. JUDAEA, TIBERIAS. Herodians. Agrippa II with
Domitian.
Bronze 4 units, RY 24 = AD 84/3.
Obv: laureate head of Domitian right; c/m: KAI in rectangular incuse. Rev:
Nike standing right with foot on helmet, inscribing shield set on knee; KΔ
(date) in legend.
Fine.

1.00.-



169 Roman Provincial: Kings of Thrace Rhoimetalkes I with Augustus circa 11
BC - AD 12 Bronze AE19 Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. KINGS OF THRACE. Rhoimetalkes I with Augustus.
Bronze ae19, circa 11 BC - AD 12.
Obv: BAΣIΛEΩΣ POIMHTAΛKOY, diademed head of Rhoimetalkes right. Rev:
KAIΣAPOΣ ΣEBAΣTOY, bare head of Augustus right.
Good Very Fine.

1.00.-

170 Roman Provincial: Lydia, Sardis Augustus 27 BC - AD 14 Bronze AE18 Very
Fine

ROMAN PROVINCIAL. LYDIA, SARDIS. Augustus.
Bronze ae18, 27 BC - AD 14.
Diodoros, son of Hermophilos, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΥ, bare head right.
Rev: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ ΔΙΟΔΩΡΟΣ ΕΡΜΟΦΙΛΟΥ, Zeus standing left, holding eagle in
his outstretched right hand and staff with his left.
Very Fine.

1.00.-

171 Roman Provincial: Lydia, Sardis Nero AD 60 Bronze AE15 About Good
Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. LYDIA, SARDIS. Nero.
Bronze ae15, AD 60.
Struck under Mindios, as magistrate. Obv: NEPΩN KAICAP, laureate head
right. Rev: EΠΙ MINΔIOY CAPΔIANΩN, laureate head of Hercules right,
wearing lion skin.
About Good Very Fine.

1.00.-



172 Roman Provincial: Lydia, Thyateira Nero AD 54-68 Bronze AE18 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. LYDIA, THYATEIRA. Nero.
Bronze ae18, AD 54-68.
Obv: NЄPΩN KΛAYΔIOC KAICAP ΓЄP, bare-headed and draped bust right.
Rev: ΘYATЄIPHNΩN, bipennis.
Very Fine.

1.00.-

173 Roman Provincial: Macedon, Amphipolis Divus Augustus (or Tiberius?)
circa AD 14 Bronze AE20 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, AMPHIPOLIS. Divus Augustus (or
Tiberius?).
Bronze ae20, circa AD 14.
Obv: ΘEOΣ KAΙΣAP ΣEBΑΣTOΣ, bare head (Divus Augustus or Tiberius) right.
Rev: Artemis Tauropolos on bull advancing right, holding veil over head;
AMΦΙΠOΛITΩN below.
About Very Fine.

1.00.-

174 Roman Provincial: Macedon, Edessa Geta AD 209-211 Bronze AE26 Good
Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, EDESSA. Geta.
Bronze ae26, AD 209-211.
Obv: AYK Π CE[...], laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ƐΔƐϹϹΑΙΩΝ,
Roma seated left on cuirass and shield, holding Nike on extended right hand
and being crowned by figure of the city-goddess of Edessa, standing left
behind.
Good Very Fine.

1.00.-



175 Roman Provincial: Macedon, Koinon of Macedonia Claudius AD 41-54
Bronze AE25 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, KOINON OF MACEDONIA. Claudius.
Bronze ae25, AD 41-54.
Obv: TI KΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ, bare head left. Rev: ΣEBAΣTOΣ MAKEΔONΩN,
Macedonian shield.
Very Fine.

1.00.-

176 Roman Provincial: Macedon, Philippi(?) Augustus 27 BC - AD 14 Bronze
AE18 Good Very Fine; in decent condition for the issue

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, PHILIPPI(?). Augustus.
Bronze ae18, 27 BC - AD 14.
Obv: AVG, bare head right. Rev: two priests ploughing right.
Good Very Fine; in decent condition for the issue.

1.00.-

177 Roman Provincial: Macedon, Philippi temp. Claudius - Nero AD 48-61
Bronze AE17 Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, PHILIPPI. temp. Claudius - Nero.
Bronze ae17, AD 48-61.
Pseudo-autonomous issue. Obv: Victory standing left on base, holding
wreath and palm; VIC-AVG across fields. Rev: COHOR PRAE PHIL, three
standards.
Good Very Fine.

1.00.-



178 Roman Provincial: Macedon, Thessalonica Commodus AD 180-192 Bronze
AE26 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, THESSALONICA. Commodus.
Bronze ae26, AD 180-192.
Obv: ΑVΤΟΚ Μ ΑΥΡ ΚΟΜΜ ΑΝΤΩΝЄΙΝOΝ, laureate head right. Rev:
ΘЄССΑΛΟΝΙΚЄΩΝ, Nike advancing left, holding wreath and palm(?).
Very Fine.

1.00.-

179 Roman Provincial: Macedon, Thessalonica Elagabalus AD 218-222 Bronze
AE25 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, THESSALONICA. Elagabalus.
Bronze ae25, AD 218-222.
Obv: AV K M AVP ANTΩNINOC, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ΘЄCCAΛONIKЄΩN, Nike standing left, holding kabeiros and palm.
Very Fine.

1.00.-

180 Roman Provincial: Macedon, Thessalonica Julia Maesa (grandmother of
Elagabalus) AD 218-225 Bronze AE26 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, THESSALONICA. Julia Maesa
(grandmother of Elagabalus).
Bronze ae26, AD 218-225.
Obv: ΙΟΥΛΙΑ ΜΑΙϹΑ ΑΥΓ, diademed and draped bust right. Rev:
ΘЄССΑΛΟΝΙΚЄΩΝ, Nike advancing left, holding kabeiros and palm.
About Very Fine.

1.00.-



181 Roman Provincial: Macedon, Thessalonica Gordian III AD 238-241 Bronze
AE25 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, THESSALONICA. Gordian III.
Bronze ae25, AD 238-241.
Obv: AV K M ANT ΓOPΔIANOC, radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
ΘЄCCAΛONIKЄΩN, Nike standing left, holding kabeiros and palm.
About Very Fine.

1.00.-

182 Roman Provincial: Moesia Inferior, Tomis Philip II (Caesar) AD 244-247
Bronze AE28 About Extremely Fine

ROMAN PROVINCIAL. MOESIA INFERIOR, TOMIS. Philip II (Caesar).
Bronze ae28, AD 244-247.
Obv: Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟC KAICAP ΑVΓ, bare-headed, draped, and cuirassed bust
of Philip and draped bust of Serapis, wearing calathus, facing one another.
Rev: MHTPO ΠONTOV TOMEΩC, Magna Mater (Cybele) seated left on throne,
holding patera and resting elbow upon tympanum; lion seated left below.
About Extremely Fine.

1.00.-

183 Roman Provincial: Phoenicia, Berytus Claudius AD 41-54 Bronze AE23
Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. PHOENICIA, BERYTUS. Claudius.
Bronze ae23, AD 41-54.
Obv: TI CLAVD CAESAR AVG GERM IMP, bare head left. Rev: founder
ploughing right with oxen; COL IVL above, AVG below.
Very Fine.

1.00.-



184 Roman Provincial: Phrygia, Eucarpea Trebonianus Gallus AD 251-253
Bronze AE26 About Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. PHRYGIA, EUCARPEA. Trebonianus Gallus.
Bronze ae26, AD 251-253.
Obv: ΑVΤ Κ Γ ΟV ΤΡΙΒ ΓΑΛΛΟϹ, laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
ЄVΚΑΡΠЄΩΝ, Eucarpea seated left on throne, holding grain ears and sceptre.
About Good Very Fine.

1.00.-

185 Roman Provincial: Pisidia, Antioch Caracalla AD 198-217 Bronze AE21 Very
Fine

ROMAN PROVINCIAL. PISIDIA, ANTIOCH. Caracalla.
Bronze ae21, AD 198-217.
Obv: IMP M AVR ANTONI AV, laureate head right. Rev: GEN COL CAS
ANTIOCHЄN, Genius standing left, holding cornucopiae and branch.
Very Fine.

1.00.-

186 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Augustus 5/4 BC Bronze
AE24 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Augustus.
Bronze ae24, 5/4 BC.
Obv: AVGVST TR POT, bare head right. Rev: S C within linear circle in laurel
wreath.
Very Fine.

1.00.-



187 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Augustus dated year 28 of
Actian Era = 4/3 BC Silver Tetradrachm About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Augustus.
Silver tetradrachm, dated year 28 of Actian Era = 4/3 BC.
Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣEΒΑΣΤΟΥ, laureate head right. Rev: EΤΟΥΣ ΗΚ ΝΙΚΗΣ, Tyche
seated right, holding palm branch; below, river-god Orontes swimming right
below; monogram and ΙB above further monogram in right field.
About Very Fine.

1.00.-

188 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Augustus dated year 30 of
Actian Era = 2/1 BC Silver Tetradrachm About Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Augustus.
Silver tetradrachm, dated year 30 of Actian Era = 2/1 BC.
Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣEΒΑΣΤΟΥ, laureate head right. Rev: EΤΟΥΣ ΗΚ ΝΙΚΗΣ, Tyche
seated right, holding palm branch; below, river-god Orontes swimming right
below; monogram and ΙΓ above further monogram in right field.
About Good Very Fine.

1.00.-

189 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Nero with Divus Claudius
AD 63-68 Silver Tetradrachm Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Nero with Divus
Claudius.
Silver tetradrachm, AD 63-68.
Obv: NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GER, laureate head of Nero
right; ivy leaf behind. Rev: DIVOS CLAVD AVG GERMANIC PATER AVG,
laureate head of Divus Claudius right.
Very Fine.

1.00.-



190 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Seleucia Augustus dated CY 114 =
AD 6 Silver Tetradrachm Fine; test cut/gauge to obv

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, SELEUCIA. Augustus.
Silver tetradrachm, dated CY 114 = AD 6.
Obv: KAIΣAPOΣ ΣEBAΣTOV, laureate head right. Rev: ΣEΛEVKEΩN THΣ IEPAΣ
AVTONOMOV, filleted thunderbolt set on pulvinar; IΔΡ (date) and KAI below,
A-H across fields; all within wreath.
Fine; test cut/gauge to obv.

1.00.-

191 Roman Provincial: Thrace, Anchialos Septimius Severus AD 193-211
Bronze AE21 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. THRACE, ANCHIALOS. Septimius Severus.
Bronze ae21, AD 193-211.
Obv: AVT K CЄΠ CЄVHPOC, laureate head right. Rev: AΓXIAΛЄΩN, Cybele
seated left on base, resting elbow upon tympanum; lion to right.
About Very Fine.

1.00.-

192 Roman Provincial: Thrace, Coela Severus Alexander AD 222-235 Bronze
AE18 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. THRACE, COELA. Severus Alexander.
Bronze ae18, AD 222-235.
Obv: IMP C M AVR SEV ALEXANDRO AV, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AEL MVNI COVELA, prow of galley right; cornucopiae above.
Very Fine.

1.00.-



193 Byzantine Empire Tiberius III Apsimar AD 698-705 Gold Solidus NGC MS
Strike: 5/5 Surface: 3/5; clipped

BYZANTINE EMPIRE. Tiberius III Apsimar.
Gold solidus, AD 698-705. Constantinople.
Obv: D ƮIЬЄRIЧS PЄ AV, crowned and cuirassed bust facing, holding spear
and shield adorned with horseman motif. Rev: VICTORIA AVςЧ Δ, cross
potent on three steps; CONOB in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS Strike: 5/5 Surface: 3/5; clipped -
misdescribed as Tiberius II Constantine.

1.00.-

194 Byzantine Empire Anonymous circa AD 976-1065 Bronze 40 Nummi
About Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. Anonymous.
Bronze 40 nummi, circa AD 976-1065. Constantinople.
Temp. Basil II and Constantine VIII. Obv: + ЄMMA NOVHΛ, facing bust of
Christ Pantokrator, holding book of gospels; IC-XC flanking. Rev: +IҺSЧS
XRISTЧS ЬASILЄЧ ЬASILЄ written in four lines within dotted circular border.
About Very Fine.

1.00.-

195 Byzantine Empire temp. Romanus IV AD 1068-1071 Bronze Nummus
About Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. temp. Romanus IV.
Bronze nummus, AD 1068-1071. Constantinople.
Obv: nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and himation, raising right
hand in benediction and holding scroll; IC - XC across fields. Rev: Virgin orans
facing, nimbate and wearing pallium and maphorium; MPH - OV across
fields.
About Very Fine.

1.00.-



196 Byzantine Empire John-Comnenus Ducas AD 1237-1242 Billon Trachy Fine

BYZANTINE EMPIRE. John-Comnenus Ducas.
Billon trachy, AD 1237-1242. Thessalonica.
Obv: facing bust of Christ Pantokrator. Rev: facing busts of John and St.
Demetrius; patriarchal cross between.
Fine.

1.00.-

197 Islamic: Umayyad Caliphate 'Abd al-Malik ibn Marwan AH 65-86 = AD 685-
705 Bronze Fals Very Fine; earthen brown patina

ISLAMIC. UMAYYAD CALIPHATE. 'Abd al-Malik ibn Marwan.
Bronze fals, AH 65-86 = AD 685-705. Hims (Emesa).
Obv: Crowned facing imperial bust, holding globus cruciger; K/AΛ/O/N (=
"good") to left, bi-hims to right. Rev: large M; above, star between horizontal
Ss, Є/M/I-C/H/C across, tayyib (= "good") in exergue.
Very Fine; earthen brown patina.

1.00.-


